В будущем учебном году в филиале УрФУ г. Серова количество бюджетных мест увеличится
В филиале готовятся принять больше абитуриентов 
Филиал в г. Серов занимает здание площадью 2 600 кв.м, располагает 13 учебными аудиториями, 9 лабораториями, 3 компьютерными и мультимедийными классами, библиотекой, читальным залом. Подключение филиала к информационной образовательной среде университета по выделенному скоростному каналу позволяет широко внедрять в образовательный процесс дистанционные технологии. В филиале студенты обучаются по 9 направлениям. О том, какие преимущества дает обучение в филиале Уральского федерльного университета г. Серова, и как идет подготовка к новому набору в будущем учебном году абитуриентов, рассказала его директор Наталья Борисовна Козлова. 
- Наталья Борисовна, какие преимущества абитуриентам дает филиал, кроме географического?
- Как показывает опыт, самый оптимальный вариант для обучения, когда ребята учатся дома, проживая с родителями. Обучение на первых курсах для школьников - это само по себе тяжелое время, а если на них навалятся бытовые проблемы – это может оказывать не очень хорошее влияние на их успеваемость. Я вижу, что первокурсники не всегда могут правильно распределить свое время. В этом плане Серовский филиал идет навстречу. 
Поскольку контингент наших учеников небольшой – всего 200 студентов, мы всех их знаем в лицо. Конечно, кураторы групп смотрят за их успеваемостью, но помимо этого мы постоянно общаемся с родителями. Чтобы ребятам комфортнее училось в нашем филиале, преподаватели еженедельно проводят бесплатные консультации. Надо сказать, что в этом году мы заявили больше бюджетных мест, чем в прошлом. Думаем, что количество абитуриентов, выбравших наш вуз, уже в будущем учебном году увеличится.     

Кроме того, в Серове более комфортно учиться в финансовом плане, потому что стоимость обучения в филиале отличается от стоимости обучения в головном вузе процентов на 15. Так, в этом году очная форма обучения стоила 70 000 рублей, заочная – 43 000. Мы всегда делаем понижающий коэффициент для территорий. В этом году мы подали заявку на получение лицензии на организацию курсов по повышению квалификации. Поэтому в ближайшее время в филиале будет доступна и такая форма обучения. 

- Отличатся ли образование, полученное в филиале, от того, которое студенты получают в головном вузе?

- Филиал в г. Серове неполного цикла. После первых двух лет обучения ребята переводятся в головной университет и доучиваются уже там. Статистика среднего балла по сессии показала, что при переводе наши ребята учатся не хуже, чем студенты в Екатеринбурге, никаких проблем у них не возникает, и они быстро вливаются в группы.

- Как строится учебный процесс в филиале? 
- У нас есть и очная, и очно-заочная, и заочная в сокращенные сроки формы обучения. С утра в соответствии с расписанием учатся студенты-очники, в 17:40 начинаются занятия на очно-заочной форме обучения. Заочники учатся у нас в соответствии с сессионными периодами.

- А как в филиалах обстоят дела с внеучебной работой? Насколько учащиеся погружены в «студенческую жизнь»?

- Мы участвуем во всех мероприятиях, проводимых в головном вузе, в «Самоцветах», ездили на озеро Песчаное. Недавно ездили на День филиалов, откуда привезли много призов. По внеучебной работе наш филиал занял третье место. 

Активно участвуем в городских мероприятиях, таких как благотворительные акции, например, помогаем детям-воспитанникам реабилитационного центра «Надежда», оставшимся  без родителей. Устраиваем для них Новый год, делаем подарки.
Кроме того, наши талантливые студенты, которые хорошо поют и танцуют, всегда с удовольствием участвуют и в творческих мероприятиях г. Серова. 

- Как проходит приемная кампания в филиале, как будет осуществляться набор абитуриентов в этом году?

- Прием абитуриентов по приказу ректора начнется с 20 июня. Активная агитационная кампания ведется уже сейчас. Наши специалисты ходят по школам, распространяя раздаточный материал. 5 апреля мы участвовали в городской ярмарке учебных мест, где были представлены все образовательные учреждения. На сегодняшний день мы согласовываем план приема с университетом для того, чтобы нам выделили бюджетные места.

- А филиал помогает абитуриентам в подготовке к поступлению?

- В филиале работают подготовительные курсы по математике, физике, русскому языку и обществознанию. Сейчас ведутся ежегодные длительные подготовительные курсы: 7 и 5 месяцев. Кроме того, мы ведем активный набор на краткосрочные курсы продолжительностью в два месяца. Надеемся, что они будут пользоваться спросом у работающей молодежи, которые недавно определились со своим выбором, среди выпускников техникумов и у ребят, которые хотят поступать сразу после  армии.

- Какие профессии может получить абитуриент в рамках направлений подготовки?
- Мы проводим обучение по следующим направлениям: металлургия (профили: металлургии железа и сплавов, литейного производства и упрочняющих технологий); технологические машины и оборудование (профиль: металлургические машины и оборудование); конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств (профиль: технология машиностроения); наземные транспортно-технологические комплексы (профили: автомобиле- и тракторостроение,  подъемно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование); строительство (профиль: промышленное и гражданское строительство); теплоэнергетика и теплотехника (профиль: промышленная теплоэнергетика); электроэнергетика и электротехника (профиль: электротехнологические установки и системы); менеджмент (профиль: управление технологическими инновациями в черной и цветной металлургии); торговое дело (профиль: маркетинг услуг). 

В прошлом году мы получили лицензию и начали подготовку по направлениям «Теплоэнергетика и теплотехника», «Торговое дело», а также «Информационные системы и технологии». Таким образом, мы захватываем все значимые и востребованные на сегодняшний день отрасли экономики.  

- Какие перспективы ждут ребят в становлении их карьерного роста? Приведите, пожалуйста, примеры успешного трудоустройства студентов.
- Город Серов – это промышленный город, на его территории находится три завода, потому есть востребованность технических профессий. В настоящее время число инженеров, окончивших УрФУ, составляет до 80 % от общей численности специалистов на промышленных предприятиях города. Множество из них занимают уровень заместителя начальника и начальника цеха, а также выше. Приведу конкретные примеры: генеральный директор ОАО «Серовский завод ферросплавов» Фадеев В. И., технический директор ОАО «Серовский завод ферросплавов» Островский Я. И., главный инженер ОАО «Металлургический завод им. А. К. Серова» Преин Е. Ю., глава Серовского городского округа (1996-2012), почетный выпускник УПИ Анисимов В. Ф., глава администрации Серовского городского округа Овчинников В. И. и др.
Филиал подключен к информационно образовательной среде университета, что позволяет широко внедрять в образовательный процесс дистанционные технологии, слушать лекции ведущих преподавателей и профессоров университета, а также его почетных гостей. Не так давно мы получили по программе развития мультимедийный проектор и 3-метровый экран. Сейчас вводится в действие мультимедийная аудитория на 50 мест.
Ограничений у ребят никаких нет. Многие продолжают обучение в магистратуре, аспирантуре, остаются работать на кафедрах. Так, на кафедре металлургии железа и сплавов работают два выпускника вуза, в прошлом учащихся нашего филиала – Попцов Дмитрий Анатольевич и Жданов Алексей Витальевич, на кафедре технологии машиностроения - Захаров Павел Николаевич. На кафедре экономики и управления на предприятиях черной металлургии также работает выпускница университета, прошедшая первые курсы обучения в филиале г. Серова – Пилымская Ирина Сергеевна. 

- Как развита в филиале лабораторно-техническая база? 
- В филиале имеются лаборатории физики, химии, электротехники, сопротивления материалов, материаловедения, экологии. В 2011 году для оснащения лабораторной базы по программе развития приобретены учебный лабораторный стенд по гидравлике и четыре стенда по электротехнике. В этом плане развитие в филиале идет постоянно, ребятам есть, где проходить лабораторные работы.
- Можно ли проходя обучение в филиале, получать повышенную стипендию?  
- Поскольку стипендии начисляются в головном вузе, наши наиболее активные и успешные студенты также не остаются незамеченными. Все оценки мы заносим в единую базу. Если студенты филиала учатся на «4» и «5», повышенные стипендии им назначаются, как и студентам головного вуза, по тем же самым положениям.

- Как в филиале обстоят дела с прохождением практики для студентов? 
- После 2 курса обучения ребята проходят практику на предприятиях ФГУП «Серовский механический завод» и ОАО «Серовский металлургический завод». Причем ФГУП «Серовский механический завод» практику оплачивает, у предприятия есть возможность оформить ребят на правах рабочих, которые получают заработную плату.
- Кто является партнерами филиала, и что дают эти связи?

- Поскольку мы готовим специалистов для предприятий, нашими основными деловыми партнерами являются предприятия города: ОАО «Серовский завод ферросплавов», ФГУП «Серовский механический завод» и ОАО «Серовский металлургический завод им.А.К. Серова» - это три ведущих предприятия, с которыми мы поддерживаем хорошие отношения. Также в городе есть Серовская ГРЭС, которая сейчас активно развивается, вводит новые мощности. В прошлом году по заявке ГРЭС мы начали готовить для нее специалистов по направлению «Теплоэнергетика и теплотехника». 
- Наталья Борисовна, давайте подытожим: почему учиться в УрФУ - престижно?
- Отвечу так: Уральский федеральный университет - это гарантированное трудоустройство, хороший карьерный рост и увлекательная учебная и внеучебная жизнь. 

